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Ata da ga  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022 
https://www.facebook.coni/camaramunicipalmissaovelha/videos/377217877590195  

Aos 30 (trinta) dias do mês de março do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Edmilson de Figueiredo, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
José Levi Almeida Macêdo, José Divaniído de Andrade, Macielie 
Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e 
Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador Juarez Darlan Landim 
Barros - 10  Secretário, justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com 
a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida;  foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 020/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO EDMILSON DE FIGUEIREDO, 
DATADO DE 23 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE O 
TITULO DE CIDADÃO HONORIFICO MISSAOVELHENSE A PESSOA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Matéria encaminhada para 
a Comissão de Constituição e Justiça. PROJETOS PARA ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 007/2022 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 16 DE MARÇO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A DELEGAR AS ACÕES E SERVIÇOS DE SANEAMENTO 
BÁSICO NAS LOCALIDADES RURAIS DE PEQUENO PORTE DO 
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SANEAMENTO RURAL - SISAR DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 
SALGADO E SUAS ASSOCIACÕES FILIADAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2022, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE APROVAÇÃO 
DO PLANO MUNICIPAL INTERSETORIAL DA PRIMEIRA INFÂNCIA - 
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INFÂNCIA - PMIPI, DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
009/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE MARCO DE 2022, CUJA EMENTA: 
REVOGA A LEI N° 164/2013 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 010/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE MARÇO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "ADOTA O DIÁRIO OFICIAL DOS MUNICÍPIOS DO 
ESTADO DO CEARÁ, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA 
ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DO CEARÁ (APRECE) 
COMO MEIO OFICIAL DE COMUNICAÇÃO DOS ATOS NORMATIVOS E 
ADMINISTRATIVOS DO MUNICÍPIO"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
018/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA 
NETO, DATADO DE 23 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS"; REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao Chefe do Poder Executivo 
fazendo-se acompanhar de cópia para as diversas Secretarias da 
administração direta, solicitando demandas e informações conforme redação 
apresentada nos Expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. 
Francisco de Assis Borqes Landim-MDB: Ofício de pesar endereçado aos 
familiares do Sr. José Vicente Chaves, em virtude do seu recente falecimento 
bem como a família do Sr. Cícero Valdevino Bezerra; Ofício parabenizando a 
Sra. Auxiliadora Oliveira pela passagem do aniversário natalício; Ofício para a 
Secretária de Educação solicitando melhores condições de transporte dos 
estudantes da localidade do Sítio Serra do Mãozinha; Ver. MacieHe 
Macêdo-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo a construção de calçamento 
na Rua Sinda Moreira como também serviço de reposição de luminárias na 
região do Distrito de Missão Nova; Ofício destinado a Secretaria Municipal de 
Saúde pedindo a reabertura do Posto de Apoio a Saúde Básica do Sítio Riacho 
das Palmeiras bem como a construção de edificação com os mesmos fins na 
localidade do Sítio Extrema; Ver. José Divanido de Andrade-MDB: Ofício 
destinado ao Chefe do Poder Executivo pedindo urgência quanto a 
regularização do abastecimento de água na localidade do Sítio Serra do 
Mãozinha; Ofício de pesar endereçado aos familiares da Professora Maria 
Rinalda Freire falecida no último sábado próximo passado; Ofício para a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de limpeza na localidade do Sítio 
Extrema, região serrana do Município; Iluminação do Cemitério Público da Vila 
do Aleixo; Ofício destinado a Secretaria de Educação solicitando providencias 
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quanto o horário dos estudantes que residem no Sítio Logradouro e estudam 
no Sítio Tapera; Ofício para a COMDEC pedindo informações sobre as 
atividades inerentes ao referido conselho no exercício de 2022 fazendo-se 
acompanhar da relação nominal dos seus componentes; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social pedindo providências no 
sentido de amparar as pessoas em estado de vulnerabilidade que perderam 
suas casas no Distrito de Jamacaru. Ver. Francisco Edmilson de 
Fiqueiredo-PDT: Ofício para o DETRAN-Ce pedindo a intensificação na 
fiscalização de animais soltos nas rodovias do Estado que cruzam o nosso 
Município. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para o Prefeito Municipal 
ratificando a solicitação anterior no tocante a realização de serviço de roço em 
nas estradas rurais do nosso Município. Ver. Marlev Macêdo-PDT: Ofício 
para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: recuperação de estrada 
rural de acesso a Vila da Santa Teresa; Construção de pavimentação nas ruas 
do Bairro Casemiro Farias. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício 
destinado a Gestão Municipal solicitando a realização das seguintes demandas: 
PL cujo objeto versa sobre a criação de aluguel social a fim de atender 
pessoas em vulnerabilidade social; Recuperação das estradas de acesso aos 
Sítios Caiçara e Barra da Caiçara; Recuperação de parte da pavimentação da 
Rua Isaias Arruda. Ver. Levi Almeida-PDT: Ofício endereçado a SEINFRA 
solicitando o seguinte: Construção de pavimentação na passagem de nível 
localizada no cruzamento com a Rua São Francisco como também no 
cruzamento com a Rua Desembargador Juvêncio Santana. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofícios para a Gestão Municipal solicitando o 
seguinte: Reativação da cozinha comunitária localizada na sede da Secretaria 
de Trabalho e Assistência Social; Reforma da unidade educacional (creche) da 
localidade do Sitio Riacho das Palmeiras. Ver. José Nairton Macêdo Costa-
PT: Ofício direcionado a Coordenadoria Estadual de Defesa Civil do Estado do 
Ceará, solicitando vistoria técnica na localidade do Distrito de Jamacaru, em 
virtude dos desabamentos de residências ocorridos por causa da intensidade 
das chuvas. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao crivo do Pleno da Casa 
do Povo, os seguintes Projetos: PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2022, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 16 DE MARÇO DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE 
APROVAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL INTERSETORIAL DA PRIMEIRA 
INFÂNCIA - PMIPI, DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
009/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE MARCO DE 2022, CUJA EMENTA: 
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REVOGA A LEI N° 164/2013 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 010/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE MARÇO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "ADOTA O DIÁRIO OFICIAL DOS MUNICÍPIOS DO 
ESTADO DO CEARÁ, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA 
ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DO CEARÁ (APRECE) 
COMO MEIO OFICIAL DE COMUNICAÇÃO DOS ATOS NORMATIVOS E 
ADMINISTRATIVOS DO MUNICÍPIO"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
018/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA 
NETO, DATADO DE 23 DE MARCO DE 2022, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS" que após os debates inerentes as Matérias, ambas foram 
devidamente aprovadas por unanimidade como também todos os 
Requerimentos apresentados durante o Expediente Legislativo, O Projeto de 
Lei N° 007/2022, de autoria do Executivo Municipal, foi devidamente 
explanado pelos representantes do SISAR, o Sr. Carlos como também fez o 
uso da Tribuna, o Secretário Municipal de Agricultura, o jovem Vicente de 
Paulo Ribeiro Silva que, ao final dos debates, prevaleceu o bom senso e a 
Matéria foi retirada de pauta para retificar alguns pontos importantes 
necessários a constitucional idade da mesma. PALAVRA FACULTADA: A 
etapa final da Sessão ora em andamento teve início com a participação do 
Ver. Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira-PDT: cumprimentou a todos, o 
Parlamentar foi breve na sua participação falando inicialmente sobre a 
explanação apresentada pelos representantes do SISAR, o Sr. Carlos bem 
como o Secretário Municipal de Agricultura Vicente de Paulo no tocante a 
Matéria oriunda do Executivo, ou seja, o PL N° 007/2022, em seguida, o Edil 
pontuou sobre o compromisso de defender os interesses do povo, referindo-se 
a representação do povoado da Santa Teresa presente no Auditório, nas 
palavras do Pedetista, o Projeto visa tão somente beneficiar a comunidade ora 
mencionada como também as demais localidades rurais, em tempo, Marley 
Macêdo explicou sobre o objeto da referida Proposição, extinguindo o disse e 
me disse que estavam falando antes sobre a oneração de valores para as 
associações beneficiadas. Prosseguindo, o jovem Parlamentar encerrou seu 
discurso falando sobre o anúncio proferido pelo Sr. Prefeito Municipal, através 
da sua rede social, no qual disse ter conseguido junto ao Governo do Estado 
do Ceará, recursos para serem investidos na revitalização da Cachoeira, o 
nosso tão famoso cartão postal. Ver. Francisco Edmilson de Figueiredo-
PDT: Saudou a todos, o Parlamentar fez uso da palavra para expor sua 
justificativa referente ao Requerimento ora apresentado no Expediente 
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Liderança Pedetista dissertou sobre o PL N° 008/2022, cujo objeto já foi 
discutido no exercício anterior. Para encerrar seu tempo regimental, Rafael 
Moreira fez um pronunciamento agradecendo o Governador Camilo Santana 
bem como ao Prefeito Lorim pela expectativa da revitalização da nossa 
Cachoeira, tornando-a potencialmente um atrativo turístico no nível de região 
como também falou do empenho da COMDEC e da Secretaria Municipal de 
Trabalho e Assistência Social no auxílio aos moradores do Distrito de Jamacaru 
que tiveram suas casas danificadas. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Cumprimentou a todos, o Chefe do Legislativo iniciou seu discurso falando da 
importância do diálogo entre as Bancadas a fim de tratar da votação de 
Projetos cuja pauta positiva venha a beneficiar a nossa população, em seu 
discurso, o Edil desmistificou os comentários de que a Oposição quer somente 
atrapalhar, porém, a unanimidade nunca é a melhor saída quando se trata de 
assuntos que carecem explicações, como é o caso do PL N° 007/2022. Dando 
sequencia a sua oratória, o Presidente da Casa fez lembrar que a revitalização 
da Cachoeira também foi pauta de suas reivindicações junto ao Deputado 
Fernando Santana assim como os vários pedidos do ex-prefeito Tardiny 
Pinheiro ao Governador do Estado. Para concluir, o Edil pontuou sobre a 
situação calamitosa em que algumas famílias do Distrito de Jamacaru vêm 
passando, no tocante ao abalo estrutural em suas casas e em tempo, falou 
que críticas são uma constante no dia-a-dia de quem ocupa função eletiva. 
Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por 
encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Francisco de Assis Borges 
Landim, como 20  Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 30 de março 
de 2022. 
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